





## 秋日印象， 富饒的黃金之鄉

文 | 編輯部

入秋的金門，大地是一片富饒的金黃。每年從 10 月中到 11 月初，是高粱成熟的季節，沿著大金門環島北路，有機會見到比人高的高粱田，飽滿挺直的金黃穗株隨秋風搖曳，襯著遠處的古宅，別有一番風情。

金門高粱酒遠近馳名，除了來自寶月古泉的優異水質，本地栽種的高粱更是功不可沒，金門何時栽培高粱已不可考，現在本地所栽培的高粱大多是以「金選 3 號」再自行改良的「金門 5 號」，還有從本島引進的「台中 3 號」、「台中 5 號」等品種，又有「金門 7 號」、「金門 9 號」，其糯質含量較高，釀酒風味佳；「台中 5 號」因具高產、抗病蟲害等優良特性，廣受農民喜愛。這些優質品種不僅擴展出秋作高粱，讓秋日的金門擁有遍地金黃的美景，更造就了清澈透明、質地純淨、芳香濃郁的金門高粱。

採收季時，偶爾能見到「高粱路上睡」的奇景，大片高粱穗鋪在馬路上，路過的車陣來回輾壓，將高粱果實與桿頭分離；收穫後，老一輩還會將高粱田中所留下乾枯的高粱桿綁作掃帚，充分利用。雖高粱可一年兩穫，但金門高粱種植以秋作為主，想親眼見到遍地金黃的美麗景色，可得把握產季，一睹為快。